



市一医院 举行脑卒中高危人群筛查 和干预项目启动会暨培训会

日前,市一医院卒中中心举行了2018年度脑卒中高危人群筛查及干预项目启动会。副院长王圣方主持会议,医务处、神经内一三三四科、神经外一二科、急诊科、介入科主任、协调员等参加会议。

市一医院卒中中心在成立以来,得到了院长、分管院长的大力支持,在各科主任的积极配合下,围绕以病人为中心、多学科合作,不断优化改进各项流程,极大地缩短了抢救时间、提高了效率。

2018年,该院圆满完成了2017年度脑卒中高危人群筛查与防治工作任务:院内筛查患者2143例,获得由国家卫生健康委脑卒中防治工程委员会办公室颁发的2017年度脑卒中筛查和干预项目先进集体荣誉称号,多次按要求派人参加国家脑防委工作会议,发表论文并获得了2018年中国脑卒中大会论文汇编三等奖;选派两名护士参加脑防委健康管理师培训。

会后,市一医院将安排由卒中中心副主任王士利带领卒中团队,深入花果社区给参与筛查的医务人员项目进行培训及指导工作。卒中协调员沈小平主治医师进行项目培训,第七届脑心健康管理师张婷讲解筛查流程。

市一医院作为九江地区唯一一家拥有卒中急救地图的医院,将不断汲取建设经验,探索新的救治模式,为医院建设添砖加瓦,为百姓造福。
(曹杜华)

市五医院 召开领导班子民主生活会

近日,市五医院召开了2018年度党委领导班子民主生活会。市卫健委督导组到会指导。医院党委班子成员参加会议,各党支部书记、党办、工会、团委、人事等部门负责人、部分党员群众代表列席会议。

院党委副书记罗会晏首先通报了民主生活会会前准备情况及2017年度领导班子民主生活会、2018年“坚决全面彻底肃清苏荣案余毒持续建设风清气正政治生态”、汲取毛亚南案教训专题民主生活会上查摆问题整改落实情况。随后,罗会晏代表党委领导班子作对照检查,党委班子成员围绕会议主题,从政治思想、精神状态、工作作风三个重点方面,逐一进行个人对照检查发言,在会上将本年度重要事项进行报告,相互提出批评意见。面对批评意见,每位党委班子成员都表示虚心接受、立行立改。

在听取医院领导班子和班子成员的对照检查后,市卫健委、市疾控中心主任肖文对民主生活会进行点评。就下一步工作,他强调,一是进一步加强学习,提高政治站位;二是进一步提高党性修养,增强政治担当;三是进一步开拓创新,提高工作水平。

罗会晏表示,在新的一年里,医院领导班子将认真贯彻落实好本次民主生活会有关精神,旗帜鲜明讲政治,不折不扣抓整改,脚踏实地改作风,坚决坚定守纪律,振奋精神,创新管理,砥砺前行,带领全院干部职工为全市卫生事业发展贡献力量。

会后,市卫健委督导组、医院主要领导、纪委书记和参会党员群众代表对此次会议情况进行了质量评估。
(田野)

江西今年着力抓好 25件卫生健康民生实事

江西省卫生健康工作会议近日召开。会议提出,全省今年着力抓好25件卫生健康民生实事,努力为群众提供全方位全周期健康服务。

25项卫生健康民生实事主要包括:省属五所新区医院2019上半年实现开业运营;实现远程医疗服务体系全域全覆盖;全面推进健康扶贫攻坚行动,将大病救治病种扩大到30种;实施贫困艾滋病和结核病患者救治行动,完成救治补助艾滋病机会性感染患者1500例、免费随访干预艾滋病患者10000例,实现扩大贫困耐药肺结核患者救治设区市全覆盖;做好降价药品进医院工作;提高基本公共卫生服务项目人均补助标准到60元,推进15类公共卫生服务;按照卫生创建程序和标准,打造一批基础条件好、创建意愿强、具有赣鄱特色的国家卫生城镇;完成玉山县、九江柴桑区2个县(区)传播阻断达标,完成南昌经开区、九江浔阳区、九江开发区、德安县、上饶信州区5个县(区)血吸虫病消除达标;支持我省院前急救体系建设和发展,强化医疗卫生机构卫生应急责任;加快母婴室建设,推进婴幼儿照护服务事业发展;落实计划生育特殊家庭特别扶助制度、城镇居民独生子女父母奖励办法和计划生育特殊家庭住院护理补贴保险制度;落实母婴安全五项制度,建立和完善县(市、区)级孕产妇和儿童健康两个集中管理中心;强化孕产妇、儿童(新生儿科)危急重症省市县三级会诊、转诊体系建设,提高抢救能力和水平,建立绿色通道,提高会诊转诊效率;强化婚检机构与婚登机构的紧密设置协调工作,争取95%的县(市、区)完成设置任务,婚检率达到95%;积极开展留守儿童健康教育省级试点,助力留守儿童健康成长,开发一批易于传播、便于推广的留守儿童健康教育课程及宣传品;推动电子健康码(卡)在全省广泛应用;落实尘肺病的大病专项救治制度;推进用人单位已不存在或无法确认劳动关系的职业病病人的医疗救助;通过政府购买服务等方式,建立职业卫生技术服务机构为小微企业用人单位提供技术援助的制度;力争70%的乡镇卫生院建中医馆;实施江西省国民营养监测计划(2018-2030),有针对性逐步开展食品营养项目监测;深入推进食品安全风险监测,计划完成4000批次监测任务,将食源性疾病预防机构延伸到80%

以上医疗机构;推进健康促进县区创建,加强健康促进和科普宣传;做好放管服改革,持续精简行政权力,督促兑现政务服务办事41项

只跑一次、12项一次不跑和21大项63小项限时错时服务承诺;持续优化医疗服务,努力改善群众就医体验。
(据新华网)



1月31日,九江市基层医疗机构临床骨干医师适宜技术培训班第一期学员结业典礼在九江市中医医院举行。第一期学员共有50名参加典礼。

根据市卫健委的决策部署,2018年11月1日,九江市基层医疗机构临床骨干医师适宜技术培训班启动仪式暨第一期开班仪式在市中医院举行。此次培训项目预计招收225名学员,分别来自全市208个乡镇卫生院和17家社区卫生服务中心,具有助理执业医师以上资格的临床骨干医师。培训项目分4期进行(第一期已结业),每期3个月,培训科目设置有理论教学、技能培训和临床实践等全科医生的教学课程。师资队伍以医院专家为主,此外还聘请了请院外知名专家授课带教,采取线上与线下教学相结合方式进行学习。结业成绩按照考勤考试计算总分进行评价,考勤占比20%,理论考试和技能操作各占40%。合格学员颁发结业证书,优秀学员颁发荣誉证书并给予奖励。
(胡敏 摄)

为患尽职不言悔 ——记市五医院精神科护士胡艳

一提起精神病院,总会让大家联想到那些令人恐惧的精神病患者。但是,市五医院精神科护士胡艳本着全心全意为患者服务的宗旨,在精神科的护理岗位上饱含热情、兢兢业业,整整工作了14个年头。工作虽平凡,但不简单,胡艳在平凡的岗位上雕刻出不平凡的人生。

胡艳2004年参加工作,2012护理本科毕业,先后多次参加九江市卫计委组织的护理操作大比武,2010年获得护理操作大比武团体三等奖。

精神七科是个全封闭的病区,收治的病人有精神分裂症、情感性精神障碍、抑郁症、癫痫性精神分裂症等。他们发病时经常伴有幻听、幻视、妄想、梦游、突发性冲动、重度抑郁、精神恍惚等症状,经常辱

骂、踢打医生和护士,拒绝做治疗,拒绝吃药。所以,护士常常伤痕累累,有些皮外伤也是家常便饭,但胡艳一点怨言也没有,而是更耐心地帮助病人,晓之以理、动之以情,一切以病人为中心,尽全力配合医生做好护理工作。

值夜班的时候,是不能睡觉的,因为随时要巡视病房。胡艳每隔15分钟就会拿着手电筒在病区巡视一次,看看病人有没有按时休息,有没有停止呼吸,有没有自杀轻生的异常情况,就连去厕所或者喝水都要用笔记录下来。

一次夜班的时候,一位癫痫所致精神障碍病人拿着一个长板凳挥舞着要砸过来,在这样紧急的状况下,胡艳以多年的护理经验冷静沉着应对,以静制动,采取

说服教育的方式,制止了此次突发事件。去年来了一位病患,生活无法自理,自己没办法吃饭,大小便也不知自理,胡艳每天上班都重复着喂饭,洗澡,换衣服换床单。因为病人是三无患者,天冷没有家属送衣服来御寒,胡艳当天回家就拿了一些棉毛衫,棉毛裤,睡棉袄等衣物,并购买了牛奶、饼干,加强病人营养,保证病人冬天不冷着,不饿着。

无论是从细致的生活护理还是到复杂的心理护理,胡艳都不以工作累工作苦为借口,不以病人的不是而怨声载道,一切以病人为中心,一切为了把工作做好为己任。既然选择了护理工作,就注定选择了奉献,作为一名精神科护士,胡艳无悔当初的选择。
(曹水军)

对抗流感,九江市妇幼保健院儿科医护有多拼?

从去年11月底开始,各地流感肆虐,各个医院里挤满了患者,在九江,市妇幼保健院首当其冲,儿科更是在这场流感战争中成为第一个“告急”的科室。

儿科病房更是人满为患。儿科病区正常开放床位数是57张,近期却因加床一直保持在140张左右。打针、换药、雾化、办理人出院……临床一线的护士们微信运动步数每天都在15000步以上,称霸朋友圈。

儿科医护人员在没有硬性规定的前提下,全部自觉停休,晚上9点多办公室依然是灯火通明。晚上,儿科分为大晚班和小晚班,小晚班的护士从下午5点忙到次日凌晨1点,但是由于近期流感患者增多,忙到凌晨4、5点是常态,高峰期更是要忙到早8点才能下班。

为了加强市民对流感的防治认知,医院特地印发了《流感防控知识》健康教育手册,健康教育科工作人员及志愿者们在输液室、候诊大厅等区域发放。医院还利用电子屏、宣传栏、易拉宝、微信公众号等媒介及平台,普及流感防治知识。

为保障一线医务人员健康,医院后勤保障部门给相关医护人员发放了“莲花清瘟”等药品,领导们还送去了水、饮料、方便面,就为了大家能在加班时能吃上一口热饭。

面对高强度的工作,对九江市妇幼保健院儿科医护人员来说,疲惫有时,辛酸有时,委屈有时。眼看着一个个孩子病情转好,再苦再累,他们都不怕,唯一希望的,是能得到患儿家属的更多理解。

三班倒的工作状态使得每位儿科医生都承载着高负荷的工作量,对于来就诊的家长,等待

1小时,看病5分钟,有点被“被打发”的感觉,有的家长会心生不满、苛责医生。其实儿科医生在这几分钟时间里,都是在全心贯注地观、听患儿症状,并做出最佳治疗方案。他们面临的是一场“车轮大战”,往往一坐几个小时都难得起身。上午儿科医生往往要忙到中午1点多,才能歇一口气。

儿内儿科病区白班只有16名护士,患儿却有140多名,打针、治疗总有先后,但偶尔却有家属不理解。为了便于操作,护士们一般要跪着帮宝宝打针,几十个宝宝、半个多小时下来,往往膝盖红肿,腰都直不起来。“孩子生病了,家长们焦虑不安、心急如焚,我们都理解,我们也是父母,真的是能感同身受。但希望家长们尊重医护人员,理解他们,哪怕他们可能没有达到您的要求,但他们真的尽力了。他们需要您的理解,您的一句谢谢对他们来说就是寒冷天气中的一股暖流。”儿内儿科护士长李玲深有感触地说。

特殊时期,孩子平安,是家长和医务人员的心愿,而这一切,离不开高效、有序的诊疗环境和医患配合的治疗过程。请多一份对医生、护士的信任与支持,让我们共同努力,一起帮宝宝摆脱疾病,露出笑脸。
(杨敏)

我市积极开展 居民健康素养监测

健康素养是个人获取和理解基本健康信息和服务,并运用这些信息和服作出正确决策,以维护和促进自身健康的能力,也是创建国家卫生城市的一项重要指标,为全面了解我市居民健康素养水平,九江市卫健委正在积极开展健康素养监测工作。

据悉,我市于去年12月份就制定了九江市居民健康素养监测方案,举办了全市监测工作培训班,按要求抽取十三个县区56个乡镇(街道)112个调查点进行入户调查,每个点随机抽取40户居民作为调查对象,全市共需完成4480人问卷调查。目前,各个监测点已基本完成了前期调查的绘图列表工作,正在由乡镇卫生院及社区卫生服务机构经培训的专业人员进行入户填写调查问卷,整个调查工作将在三月份完成,汇总形成我市居民健康素养监测报告,为全面了解我市居民健康素养水平奠定基础。
(卫健)

九江学院附属医院 逆转生命判决 医患共创奇迹

近日,九江学院附属医院肝胆外科联合ICU成功救治一名小肠间质瘤术后腹腔广泛转移诱发大出血的患者。患者为一名39岁男士,因上腹胀痛一个多月,解黑便一周来九江学院附属医院求诊。经问诊了解到,患者曾于8年前在省级医院行小肠间质瘤切除术,术后通过口服药物(伊马替尼)治疗。检查发现肿瘤已在腹腔广泛转移,最大肿瘤直径达到18cm。住院中途,患者前往外院和上海某知名大学附属肿瘤医院,均被告知已无手术机会。

返回九江学院附属医院治疗时,患者又突发消化道大出血,生命垂危。科室急会诊讨论,考虑肿瘤侵入血管导致出血,决定行手术探查和治疗,为挽救患者性命做最后一搏。医生的决定得到患者家属的认同和支持,随后,肝胆外科方宏才主任率手术团队为患者行急诊腹腔镜探查和肿瘤切除术。术中发手术困难远超想象,肿瘤紧贴肠系膜上动脉,患者血压持续下降,手术过程中推注输血,历经5个小时最终完成了止血和肉眼可见肿瘤的完全切除。

术后患者转入ICU继续治疗,由于失血量大,术后凝血功能差,患者手术创面发生持续渗血,通过不断输血和抢救性治疗,终于转危为安。

术后第三天,患者又出现肾功能衰竭,命悬一线。随后ICU叶兴文主任、肝胆外科方宏才主任、余涛主治医师等针对患者的病历再次讨论救治方案。考虑肾功能衰竭是由腹腔大量积血积液导致腹腔间室综合征引起,逐为患者进行了腹腔穿刺抽液治疗,患者肾功能开始逐渐改善。患者后转入肝胆外科继续监护治疗,逐渐康复。

医护连续多天昼夜奋战,患者历经重重生命危险,最终得以康复出院。出院当天,患者和家属送来锦旗,以表达对该院肝胆外科和ICU全体医护人员精湛医术及优质服务感谢之情。
(杨世伟 罗媛媛)